
Germinal
Ce livre d’Emile ZOLA (1885), adapté au cinéma et en série pour la télévision, raconte les conséquences de

la révolution industrielle sur les mineurs d'Anzin, petite ville du Nord. L’histoire se passe au milieu des
années 1880. L’activité industrielle est forte dans le Nord de la France car c’est une région riche en mines

de charbon : nous suivons Etienne Lantier, ouvrier parti du Midi, à la recherche d'un emploi...

A) Les conditions de travail des ouvriers :
1. Que se passe-t-il au début de la série ?

………………………………………………………………………………………………………………………………………………......................
………………………………………………………………………………………………………………………………………………......................

2. Que peux-tu en déduire des conditions de travail des mineurs ?
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………....................……………………..

3. A ton avis, quels peuvent être les différents risques du métier ?
………………………………………………………………………………………………………………………………………………......................
………………………………………………………………………………………………………………………………………………......................
………………………………………………………………………………………………………………………………………………......................

4. D’après la visite réalisée par la femme du patron, quels sont les avantages à vivre en tant qu’ouvrier à la
mine ?
………………………………………………………………………………………………………………………………………………......................
………………………………………………………………………………………………………………………………………………......................

B) La vie quotidienne des ouvriers et des bourgeois.
Que peux tu dire

sur…. La famille OUVRIÈRE La famille BOURGEOISE

La maison
(taille, décorations…)

Les habits

Le nombre d’enfants

Le moyen de
transport

Les repas

Les loisirs


